

## 南通公交以多元化特色服务满足百姓需求

## 便捷出行从家门口开始



我市地铁公交接驳车。

6日起,南通公交延伸602路部分班次至九华,解决了当地居民“一步到城”的需求,成为公交助力百姓美好出行的又一次生动实践。近年来,南通公交集团立足于城市发展和百姓差异化出行需求,不断优化公交线网布局,积极探索多元化服务模式,推动公交、轨交两网融合、互补发展,全面提升乘客的出行体验。

## 招手即停,解锁家门口的微幸福

“小区门口招手公交车就停下来了,这坐公交和打车一样方便咧。”14日上午,家住翡翠公园的刘阿姨坐上T2公交,准备换乘地铁回平潮老家一趟。她直言,原先无论是步行去附近的地铁站还是公交站都得花上至少15分钟时间,现在家门口到地铁站有了微循环巴士,而且招手即停,幸福感提升不少。

T2公交位于南通开发区能达东区,是南通公交首批“招手即停”微循环公交线路之一。南通公交集团运营服务部负责人缪颖介绍,能达东区范围内新建小区较为集中,随着入住率越来越高,线网需求增大,但部分小区主门设置在小道附近,道路比较狭窄,普通公交车驶入有些困难,而常规线路设置点又与小区有一段距离。在前期调研的基础上,集团决定推出招手即停微循环线路,填补这些区域的线网空白,满足市民“最后一公里”出行需求。

微循环线路采用车型小巧的宝宝巴士,每条循环线路全程3到5公里,行驶范围区域内确保安全的情况下,市民只要招手示意,司机便会停车,车内按铃即可下车,乘车方式更加灵活便民。目前,南通公交集团已推出十多条微循环线路,市民只要走出小区大门,就可以享受零距离乘车。线路串联起小区、学校、地铁、商圈等的同时,也串联起沿线居民的“微幸福”。

## 特色线路,满足多元化出行需求

13日早上7点,通医地铁接驳线M7路从普贤路地铁站准时发车,途经永兴大道资生路口、新华路城闸路西,约莫十分钟后,缓缓停靠在南通市第二人民医院门诊大楼前。带母亲来医院复诊的王女士点赞:“地铁口出来没多远就到了接驳线的站台,直接坐着公交进了医院,比平时节省近20分钟,真是方便!”

M7路是市区首条“公交车开进医院内”的线路。一直以来,南通公交集团从满足市民多元化需求出发,进一步创新运营思路,推出各类特色线路,为大家提供更加灵活、高效的出行选择。比如,第三届南通啤酒嘉年华期间,临时增开两条免费定制公交接驳专线,接驳疏散人员超8.5万人次;

清明节前及期间,除常规线路外,特别增开两条祭扫专线,满足祭扫出行需求;今年春节假期,开通北大街商圈、五水商圈、永旺商圈3条购物专线以及狼山、动物园、奇妙农场3条景区专线,让市民畅玩嗨购;将52路打造为敬老专线,通过改善硬设施、提升软服务,让老年乘客出行幸福感和安全底色更浓。

开通特色专线之外,南通公交集团还充分发挥自身优势,为产业园区内的企业量身定制公交线路,以点到点的方式满足员工通勤需求。目前已累计开通厂企定制公交线路110余条,覆盖南通开发区、苏锡通园区、老港闸区内近30家企业,年运送乘客达260万人次。

## 问需于民,公交开进百姓心坎里

公交如何“开进您心里”?请您快来支支招。前期,南通公交集团启动公交线路优化意见征询活动,就部分“拟新辟+优化”线路,广泛征集广大市民对于线路走向的意见和建议。

此次调整还是以“增衔接、强覆盖、降重复、促融合”为原则,部分路段与地铁平行或接近但没有交集的,通过延长线路或调整走向,实现与轨交站点的增接驳,满足换乘需求;对于和地铁1、2号线或其他公交主线有重合路段的公交线路,通过降低发车频次或截短的方式减少重复路段;对于部分线网空白区域,则通过调整走向、增设站点的方式,将更多小区纳入停靠范围,从而构建起结构合理、功能齐全、覆盖面广、科学高效的线网体系,进一步提高运营质量和效率。

公交线路走向关系着市民最基本的出行。一直以来,随着城市发展日新月异,轨交1、2号线的开通运营,公交线路也在紧跟需求、顺势优化。南通公交常态化开展进社区、进园区、进机关等活动,走近群众、问需于民,通过问卷调查、面对面交流、实地勘察等方式,进一步优化公交线网布局,增加地铁接驳线,扩大公交线路覆盖面。

一组数据显示:自2022年以来,配套轨交优化调整公交线路58条,现有92条常规线路中,与地铁1号线衔接的80条,与地铁2号线衔接的57条,1、2号线均能衔接的52条。截至去年年底,300米公交站点覆盖率73.3%;轨道交通站点150米内城市公交站点覆盖率95.2%,市民出行的幸福网越织越密。本报记者俞慧娟

白衣天使跨越山海送光明  
暖舍“藏地医疗光明行”启程

晚报讯 15日,暖舍慈善联合会“藏地医疗光明行”项目组的医护人员、志愿者一行正式启程前往四川省甘孜藏族自治州新龙县,开展一年一度的眼科筛查、白内障复明手术、儿童眼疾救助等系列公益行动。

暖舍慈善联合会是南通一家知名慈善公益机构,经过20多年的成长,始终践行“关爱他人、升华自己,温暖社会”的暖舍价值观,积极开展“爱心助学”“热心助老”“用心助残”“暖心助医”等特色公益慈善项目,吸引了600多家爱心成员单位加盟,为南通慈善文化赋能添彩。

“藏地海拔四五千米,属于高寒地区,紫外线辐射强,加上边远地区医疗条件比较薄弱,当地群众眼疾非常普遍,严重影响了他们的生活质量。7年前,我们接到藏区当地公益组织的求助,实地探访后看到许多饱经沧桑的藏区老人为医疾所困,为眼疾所累,于是,我们决定发起‘藏地医疗光明行’公益行动。”暖舍慈善联合会发起人、秘书长郁斌介绍,我市知名心胸外科专家仲崇俊、眼科专家管怀进教授等白衣天

使组成藏地医疗援助委员会,带领一批医疗志愿者先后4年(疫情中断3年)深入海拔4000米高寒地区送医送药,开展包虫病防治、白内障手术、妇科防治等系列公益项目,吸引了通大附院、市一院等多家医院的医护人员踊跃加入志愿奉献的行列,先后为近3000名患者提供了内科、妇科、针灸和眼科治疗,在藏区产生了良好的社会反响。

9日,暖舍慈善联合会专门举办慈善音乐会,为今年参与“藏地医疗光明行”的医护人员和志愿者出征壮行。当晚的音乐会共募集善款71.69万元,主要用于购买此次公益行动所需的眼科手术耗材、药品、人工晶体、手术器械设备等。记者了解到,2024年“藏地医疗光明行”活动共招募医护人员及志愿者近40人,13名白衣天使都是利用年假免费为藏地白内障患者提供诊疗服务,计划利用10天时间开展眼科筛查1000人次,实施白内障复明手术300台;22名志愿者中有中学教师、准大学生、心理工作者、传媒工作者、餐饮从业者等,他们将配合医护人员做好相关后勤保障服务。记者冯启榕

## 海门举办红色文化市集

晚报讯 14日晚,由海门区烈士陵园主办的红色文化市集,在海门师山广场火热开市,吸引大量市民群众前来“赶集”。

活动以“传承红色基因,共筑精神家园”为主题,设有多个特色区域。在“红色明信片”投递摊位,市民们通过书写、投递红色明信片以及盖红色纪念章等方式,深切感受革命先烈的英勇事迹和崇高精神,共同缅怀历史;红色文创市集上,市民们在答对NPC有关海门红色文化提问后,即可获得免

费体验漆扇制作的机会,扇子上印制烈士的豪言壮语,让大家在感受中国传统文化魅力的同时,也接受了红色文化的熏陶;红色文化闯关市集也是人气爆棚,市民们纷纷扫码参与网上红色知识问答,抱回丰盛的奖品。

活动现场,工作人员还向市民发放了《爱国主义教育法》《英烈保护法》相关宣传手册,设置多处打卡拍照的红色景观和点位,让市民们沉浸式体验爱国主义教育。

通讯员甘子洲 记者何家玉

## 退役军人办雷锋精神展览馆

晚报讯 15日,由退役军人张永春创办的海门区四甲镇金跃村雷锋精神展览馆正式开馆。武警新疆总队医院原院长、“当代雷锋”庄仕华将军专程前来参观祝贺。张永春原部队、北部战区79集团军“雷锋班”,“钢铁堡垒连”党支部,河南省安阳雷锋纪念馆以及“雷锋班”第二任班长庞春学等单位和个人发来贺信。

坐落在张永春自家庭院的雷锋精神展览馆,总面积约200平方米,总投资35万元。该馆以雷锋成长过程和雷锋精神形成过程为线索,集中展示了雷锋同志服务人民、助人为乐的奉献精神、干一行爱一行的敬业精神、锐意进取、自强不息的创新精神和艰苦奋斗、勤俭节约的创业精神。展览馆中展示了雷锋铜像和北部战区战友提供的雷锋日记、刊物、生前照片,以及

“当代雷锋”郭明义、庄仕华、孙茂芳等影像资料、书法作品近百件。

张永春1980年11月入伍,在39集团军345团“红七连”服役,1983年11月退伍返乡。在部队3年的时间内,先后受到各级嘉奖10余次,在1981年辽南抗洪抢险任务中荣立3等功,1983年出席了集团军军人代表大会,被所在115师评为“优秀共青团员”和团“学雷锋积极分子”“精神文明先进个人”。退役后,张永春保持军人本色不变,努力实践雷锋精神。2016年,他通过媒体寻找到原部队抗美援朝战斗英雄罗亮泗的消息,个人出资10多万元,为已故罗亮泗立起纪念碑,建成纪念馆。今年3月,张永春着手筹建雷锋精神展览馆,经过5个多月的努力,终于建成南通市首个乡村雷锋精神纪念馆。赵国庆